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BAB IV 

GAMBARAN UMUM  

A. Gambaran Umum Identitas Responden  

Adapun yang menjadi responden dalam penelitian ini adalah seluruh 

pengusaha ikan hias di Kecamatan Tampan. 

1. Tingkat Umur Responden  

 Tingkat umur responden yang diteliti, disajikan dalam tabel berikut : 

Tabel IV.1 

Distribusi Responden Dirinci Menurut Tingkat Umur  

Tahun 2018 

 

No Tingkat Umur 

(Tahun) 

Jumlah Persentase (%) 

1 25-30 2 9% 

2 31-35 5 24% 

3 36-40 6 29% 

4  41-45  5 24% 

5 46-50 3 14% 

Jumlah 21 100% 

Sumber : Data Hasil Penelitian Lapangan,Tahun 2018 

Dari tabel IV.1 dapat disimpulkan bahwa paling banyak respondennya berada 

pada tingkat umur diantara 36-40 tahun yaitu sebanyak 29%, kemudian diikuti 

oleh responden yang berumur 31-35 tahun yaitu sebanyak 24%, dan responden 

yang berumur 41-45 tahun yaitu sebanyak 24%, responden yang berumur 41-45 

tahun yaitu sebanyak 14%, dan responden 25-30% adalah  % dimana jumlahnya 

paling sedikit. Dilihat dari umur responden, dapat dikatakan bahwa pada usia 

tersebut berada pada usia produktif, yang termasuk dalam kategori usia kerja. 
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2. Tingkat Pendidikan Responden  

Dari penelitian yang telah dilakukan, dapat diketahui bahwa sebagian besar responden 

menamatkan pendidikan formalnya pada tingkat SMA/SMK (sederajat). Untuk 

mengetahui lebih jelas tentang jumlah responden dari tingkat pendidikan dapat dilihat 

dalam tabel berikut : 

Tabel IV.2 

Distribusi Responden Dirinci Menurut Tingkat Pendidikan Responden 

Tahun 2018 

 

No Lama Berusaha (Tahun) Jumlah Persentase (%) 

1 Tamat SMA/SMK (sederajat) 16 76% 

2 Tamat Diploma 2 10% 

3 Tamat Strata 1 3 14% 

Jumlah 21 100% 

 Sumber : Data Hasil Peneltian Lapangan,Tahun 2018 

 Dari data IV.2 dapat dilihat bahwa,  pada umumnya responden banyak yang 

menamatkan pendidikan SLTA/SMK yang berjumlah 16 responden yaitu 76%, diikuti 

dengan Strata 1 yang berjumlah 3 responden yaitu 14% dan respenden untuk tingkat 

Diploma berjumlah 2 responden 10%. 

3. Lama berusaha Responden 

Dari hasil penelitian yang dilakukan penulis, bahwa jumlah lamanya berusaha 

responden paling banyak adalah 1-3 tahun yaitu sebanyak 53%. Untuk mengetahui lebih 

rinci dapat dilihat dari tabel berikut : 

 

 

 

 

 

 

Tabel IV.3 

Distribusi Responden Dirinci Menurut Tingkat Lama Berusaha  

Tahun 2018 
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No Lama Berusaha 

(Tahun) 

Jumlah Persentase (%) 

1 1-3 11 53% 

2 4-6 7 33% 

3 7-9 3 14% 

Jumlah 21 100 % 

Sumber : Data Hasil Penelitian Lapangan,Tahun 2018 

Berdasarkan tabel tersebut dapat dilihat bahwa sebagian besar responden menjalani 

usahanya antara 1-3 tahun yaitu 53%,  responden yang berusaha antara 4-6 tahun yaitu 33%, 

dan responden yang berusaha 7-9 tahun yaitu 14%. 

B. Modal Usaha Awal Responden 

Dari hasil penelitian yang telah penulis lakukan, diketahui bahwa modal usaha dari 

masing-masing usaha ikan hias antara satu dengan yang lain terdapat perbedaan. Berikut ini 

disajikan modal usaha responden dalam bentuk tabel berikut : 

Tabel IV.4 

Tingkat Responden Dirinci Menurut Modal Usaha 

Tahun 2018 

No Modal Usaha (Rp) Jumlah Persentase (%) 

1 10.000.000- 30.000.000 8 38% 

2 31.000.000 - 50.000.000 6 29% 

3 51.000.000 - 70.000.000 5 24% 

4 71.000.000 - keatas 2 9% 

Jumlah 21 100% 

Sumber : Data Hasil Peneltian Lapangan,Tahun 2018 

 Berdasarkan tabel IV.4 dapat dilihat bahwa investasi modal pada 38% yaitu berjumlah 

8 responden dengan saldo modal berkisar Rp.10.000.000-30.000.000. Kemudian investasi 

modal pada 29%yaitu berjumlah 6 responden dengan saldo modal berkisar Rp.31.000.000-

50.000.000, selanjutnya investasi modal pada 24% yaitu berjumlah 5 responden dengan saldo 

modal Rp.51.000.000-70.000.000, sedangkan investasi modal pada pada 9% yang berjumlah 

2 responden dengan saldo modal berkisar Rp.71.000.000- keatas. 
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Berdasarkan modal usaha responden diatas dapat diketahui bahwa penanaman modal 

yang dilakukan responden diharuskan sudah mempunyai system akuntansi yang memadai 

untuk usaha. Dengan memiliki system akuntansi yang memadai diharapkan dapat membantu 

dalam menentukan langkah-langkah yang akan diambil dimasa yang akan datang. 

C. Jumlah Karyawan Atau Pekerja 

Dari hasil penelitian yang dilakukan penulis, jumlah pekerja karyawan pada masing-

masing responden bervariasi, untuk mengetahui lebih jelas dapat dilihat pada tabel berikut : 

Tabel IV.5 

Distribusi Responden Dirinci Menurut Jumlah Karyawan 

Tahun 2018 

 

No Nama Usaha Ikan Hias Jumlah Karyawan 

1 Ross Ikan Hias 1 

2 Nadya Aquarium 1 

3 Taufiq Aquarium 1 

4 Ocu Ikan Hias 1 

5 Muara Baru Aquarium 1 

6 Aquatic Fish 1 

7 Aquadel 1 

8 Hidayat Aquarium 2 

9 Fiqi Ikan Hias 2 

10 Mulia Aquarium 1 

11 Mcp Aquarium 3 

12 Depo Ikan Hias 1 

13 Mita Aquarium 1 

14 Uka Aquarium 1 

15 Dunia Aquarium 2 

16 Istana Ikan Hias 1 

17 Master Ikan Hias 2 

18 Hokky Aquarium 1 

19 Graha Ikan Hias 2 

20 Ikan Hias Awa 1 

21 Gupi Aquarium 1 

Jumlah 28 

Sumber: Data Hasil Penelitian Lapangan,Tahun 2018 



 
 

5 
 

Berdasarkan tabel IV.5 diketahui bahwa pada umumnya responden memiliki karyawan 1-

2 karyawan saja.Ini dikarenakan bentuk usaha yang masih tergolong kecil dan dipengaruhi 

oleh faktor kemampuan responden dalam membayar upah para karyawan. 

D. Respon Responden Terhadap Pelatihan Dalam Bidang Pembukuan  

 Dari hasil penelitian yang dilakukan penulis, diketahui sebagian besar dari pengusaha 

ikan hias tidak pernah mendapatkan pelatihan dalam bidang pembukuan, untuk mengetahui 

lebih jelas dapat dilihat pada tabel berikut : 

Tabel IV.6 

Respon Responden terhadap Pelatihan Dalam Bidang Pembukuan 

Tahun 2018 

 

No Respon Responden Jumlah Persentase (%) 

1 Pernah mendapatkan pelatihan 6 29% 

2 Tidak pernah mendapatkan pelatihan 15 71% 

Jumlah 21 100% 

Sumber : Data Hasil Penelitian Lapangan,Tahun 2018 

 Berdasarkan tabel IV.6 diketahui bahwa responden yang pernah melakukan pelatihan 

dibidang pembukuan yaitu 6 responden atay 29%, sedangkan 15 atau 71% responden tidak 

pernah mendapatkan pelatihan dalam bidang pembukuan. Seharusnya dalam hal ini pelatihan 

dalam bidang pembukuan sudah dikuasai oleh pengusaha kecil dalam bentuk formal maupun 

kursus-kursus  pelatihan, karena dalam mendirikan usaha harus diperlukan pembukuan yang 

baik dan teratur agar dapat menilai perkembangan usahanya tersebut.selain itu pula, dengan 

adanya pelatihan oleh responden dalam bidang pembukuan tersebut sangat berpengaruh 

terhadap kelancaran usaha mereka baik dari segi perencanaan maupun dalam pengambilan 

keputusan. 

E. Respon Responden Terhadap Pemegang Keuangan 

 Dari data penelitian yang telah penulis lakukan sebagian besar responden tidak 

menggunakan tenaga kasir. Untuk lebih jelasnya dapat dilihat pada dibawah ini : 
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Tabel IV.7 

Respon Responden Terhadap Pemegang Keuangan 

Tahun 2018 

 

No Respon Resonden Jumlah  Presentase (%) 

1 Pemilik 14 67% 

2 kasir 7 33% 

Jumlah 21 100% 

Sumber : Data Hasil Penelitian Lapangan, Tahun 2018 

Berdasarkan tabel IV.7, diketahui bahwa hanya 7 responden atau 33% yang keuangan 

usahanya dipegang oleh tenaga kasir dan baru diserahkan pemilik usaha setelah toko ditutup 

untuk umum. Dalam hal ini pengusaha yang menggunakan tenaga kasir karena usahanya 

sudah berkembang karena setiap harinya penuh dengan pembelian, oleh sebab itu dibutuhkan 

pencatatan yang baik dan terperinci. Selain itu juga kesibukan pemilik usaha terhadap kegiatan 

usaha lainnya, sehingga dibutuhkan Tenaga kasir dalam menjalankan usahanya.Sedangkan 14 

responden atau 67% keuangannya langsung dipegang oleh pemilik usaha. Berdasarkan 

keterangan diatas dapat diketahui bahwa sebagian responden tidak menggunakan tenaga kasir. 

Hal ini dipengaruhi oleh faktor kemampuan responden untuk membayar karyawan sebagai 

kasir. 

 

 

 

 


